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ФОРМУВАННЯ ІНТЕРНЕТ-БРЕНДУ ПІДПРИЄМСТВА 
 
 

РУДЕНКО В., 1 курс ФТМ ДТЕУ, 
спеціальність «Маркетинг», освітня програма «Бренд-менеджмент» 

 
У статті висвітлено тему сутності інтернет-бренда, особливості формування 

інтернет-бренда порівняно з традиційним формуванням інтернет-бренда. Розкрито поняття 
та особливості стратегічного планування формування інтернет-бренда. Проаналізовано 
сучасні методи аналізу цільової аудиторії та маркетингового середовища та вибору 
підходящих каналів комунікації присутності в Інтернеті. 
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The аrticle covers the topic of the essence of аn Internet brаnd, peculiаrities of formаtion of 

аn Internet brаnd in compаrison with trаditionаl brаnding, reveаls the concept аnd peculiаrities of 
strаtegic plаnning of formаtion of аn Internet brаnd. The аrticle аnаlyzes the Swаhili methods of 
аnаlysing the tаrget аudience аnd the competitive environment аnd selecting аppropriаte 
communicаtion chаnnels for the Internet presence. 

Keywords: communicаtions, brаnding, internet-brаnding, brаnd-mаrketing communicаtions, 
brаnd-mаrketing strаtegies. 

 
Актуальність теми формування інтернет-бренда підприємства полягає в зростанні 

важливості Інтернету в сучасному бізнес-середовищі. Інтернет став необхідним каналом для 
здійснення комунікації, пошуку інформації та здійснення покупок. Підприємства мають бути 
присутніми в Інтернеті, а формування сильного інтернет-бренда допомагає їм виділитися та 
конкурувати в цифровому просторі. Також зростає значення бренда як конкурентної 
переваги. Бренд є важливим елементом диференціації та визначає сприйняття споживачами 
товару або послуги. Важливу роль зіграло і розширення інтернет-присутності підприємств у 
зв’язку з пандемією COVID –19. Пандемія значно змінила спосіб взаємодії бізнесу та 
споживачів. Багато підприємств були змушені перейти в онлайн-режим роботи, а це 
створило нові виклики та можливості для формування інтернет-бренда. Підприємства 
потребують налагодити ефективну онлайн-присутність, забезпечити лояльність споживачів 
та збільшити обсяги продажів через Інтернет. 

Метою дослідження є розглянути процес та складові формування інтернет-бренда для 
підприємств, дослідити практичні аспекти впровадження інтернет-бренда, надати поради та 
рекомендації щодо успішного формування інтернет-бренда, висвітлити переваги формування 
інтернет-бренда. 

Питанням формування інтернет-бренда підприємства займались ряд науковців, серед 
яких Келлер К. [1], Котлер Ф. [2], Аакер Д. [3], Капферер Ж–Н [4]. 

Важливою проблемою, з якою стикаються підприємства при формуванні ІНТЕРНЕТ-
БРЕНДУ, є те, що у сучасному інтернет-середовищі конкуренція ще більш жорстка, тому 
формування сильного інтернет-бренда є ключовим для привертання уваги споживачів і 
побудови довгострокових відносин з ними. 

У статті розглянуто основні складові формування ІНТЕРНЕТ-БРЕНДУ підприємства: 
стратегічне плануванння формування інтернет-бренда, аналіз цільової аудиторії та 
маркетингового середовища, визначення цілей та особливостей бренда, вибір підходящих 
каналів комунікації та присутності в Інтернеті, створення візуальної та вербальної 
ідентичності бренда та розробка контент-стратегії. 

Концепція інтернет-бренда полягає в створенні унікальної ідентичності підприємства 
в онлайн просторі. Інтернет-бренд підприємства повинен відображати цінності та цілі 
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підприємства через різноманітні елементи, такі як фірмовий стиль (логотип, кольорова 
гамма, шрифти, зображення) стиль комунікації (tone of voice), канали комунікації. 

Бренд – це ідентичність підприємства або товару, яка відрізняє її від конкурентів і 
створює позитивні асоціації в уявленні споживачів. Бренд може бути представлений різними 
елементами, такими як назва, логотип, дизайн і упаковка товару, а також історія та цінності 
підприємства. Бренд – це сукупність асоціацій, що виникають у свідомості споживачів, які 
додають цінність товару чи послузі, що ними сприймається, та створюють різні реакції на 
бренд. [5] 

Інтернет-бренд – це ідентичність підприємства або товару в онлайн-середовищі, яка 
відрізняє її від конкурентів та створює позитивні асоціації в уявленні споживачів в Інтернеті. 
Інтернет-бренд може бути представлений тими ж елементами, що й звичайний бренд, але 
може включати й додаткові елементи, які є унікальними для онлайн-середовища, такі як веб-
сайт, соціальні мережі, електронні листи та інші цифрові канали комунікації. Інтернет-бренд 
повинен бути цілісним, послідовним та відповідним потребам та очікуванням цільової 
аудиторії в онлайн-середовищі, щоб бути успішним в цьому конкурентному середовищі. [6] 

Формування Інтернетбренда є надзвичайно важливим для підприємств у сучасному 
цифровому світі, де більшість споживачів шукають інформацію та здійснюють покупки в 
Інтернеті. Розглянемо декілька причин, чому формування інтернет-бренда є важливим для 
підприємств: 

 Створення позитивного іміджу. Інтернет-бренд допомагає підприємствам ство-
рювати позитивний імідж в онлайн-середовищі та залучати увагу цільової аудиторії. 

 Залучення нових клієнтів. Інтернет-бренд допомагає підприємствам залучати нових 
клієнтів через різні онлайн–канали комунікації, такі як веб-сайт, соціальні мережі та елект-
ронну пошту. 

 Підтримка відносин зі старими клієнтами. Інтернет-бренд допомагає підпри-
ємствам підтримувати відносини зі своїми старими клієнтами через різні онлайн–канали 
комунікації. 

 Підвищення продуктивності. Інтернет-бренд допомагає підприємствам підвищити 
продуктивність через автоматизацію різних процесів, таких як замовлення та оплата товарів. 

 Конкурентоспроможність. Інтернет-бренд допомагає підприємствам бути конку-
рентоспроможними в цифровому світі, де більшість споживачів шукають інформацію та 
здійснюють покупки в Інтернеті. 

 Аналітика. Інтернет-бренд допомагає підприємствам отримувати різноманітну 
аналітичну інформацію про своїх клієнтів та їхню поведінку в Інтернеті, що дозволяє 
підприємствам покращити свої товари та сервіси. 

Отже, формування інтернет-бренда є надзвичайно важливим для підприємств, які 
хочуть бути успішними в цифровому світі та залучати увагу своєї цільової аудиторії. 

Формування інтернет-бренда має свої особливості порівняно з традиційним 
формування іміджу бренда. Основна відмінність полягає в тому, що в Інтернеті бренд може 
бути більш доступним та більш інтерактивним для споживачів. Одна з переваг формування 
бренда саме в мережі Інтернет полягає у здатності досягати аудиторії швидше та 
ефективніше. За допомогою соціальних медіа, контент–маркетингу та електронної комерції, 
бренд може легко досягнути своїх клієнтів по всьому світу. Інтернет-бренди також мають 
більшу можливість взаємодії зі своїми клієнтами. Бренд може відповідати на коментарі та 
запитання в режимі реального часу, що забезпечує більш глибоку взаємодію зі споживачами. 

Однак, формування інтернет-бренда також може бути більш вразливим до 
негативного впливу відгуків та коментарів в Інтернеті. Відгуки та коментарі можуть бути 
легко опубліковані та поширені в Інтернеті, що може негативно вплинути на репутацію 
бренда Також, формування бренда в мережі Інтернет потребує більшої уваги до візуальної та 
текстової спрямованості. Підприємство повинно мати якісний та привабливий веб-сайт, 
логотип та дизайн, що забезпечить більшу візуальну привабливість та впізнаваність. 



224 

Усі ці особливості потребують від бренд-менеджерів більшої уваги до деталей та 
більшої готовності до взаємодії зі споживачами в режимі реального часу. Формування 
інтернет-бренда – це сукупність маркетингових зусиль зі створення бренду, його підтримки 
та розвитку на ринку в мережі Інтернет. Його завданням є перенесення задуманих асоціацій, 
що з ним пов’язані, у свідомість споживачів. 

Основні кроки стратегічного планування формування інтернет-бренда [7]: 
 Визначення цілей інтернет-бренда: допоможе визначити, яку поведінку або 

реакцію хочете отримати від своїх користувачів. Це може бути збільшення продажів, 
залучення нових клієнтів, підвищення лояльності клієнтів тощо. 

 Аналіз аудиторії: визначення цільової аудиторії та її потреб допоможе визначити, 
які засоби та канали комунікації потрібно використовувати для досягнення цілей 
підприємства під час формування інтернет-бренда. 

 Розробка стратегії контенту: розробка плану контенту допоможе визначити, який 
тип контенту необхідний для досягнення цілей інтернет-бренда. Це може бути блоги, статті, 
відео, інфографіки тощо. 

 Розробка стратегії соціальних медіа: допоможе визначити, які соціальні мережі 
необхідно використовувати та які типи контенту необхідно публікувати, щоб залучити та 
зберегти аудиторію. 

 Розробка дизайну та брендингу: допоможе створити унікальний та легко впізна-
ваний інтернет-бренд, який буде відповідати цілям та потребам цільової аудиторії. 

 Визначення показників успішності: допоможе відстежувати ефективність стратегії 
інтернет-бренда та вносити корективи в роботу в разі необхідності. 

Важливо пам’ятати, що стратегічне планування формування інтернет-бренда – це 
постійний процес, який потребує постійного оновлення та коригування в залежності від 
зміни ситуації на ринку та зміни потреб та очікувань цільової аудиторії. 

Розглянемо детальніше ці складові. Аналіз цільової аудиторії та маркетингового 
середовища – це важливий етап стратегічного планування формування інтернетбренда. Цей 
аналіз допомагає визначити, як краще просувати своє підприємство в Інтернеті та які засоби 
та канали комунікації використовувати. 

Аналіз цільової аудиторії полягає в тому, щоб зрозуміти потреби та очікування 
цільової аудиторії. Для цього необхідно вивчити такі параметри як вікова група, рівень 
освіти, соціальний статус, інтереси, поведінка в мережі Інтернет та інші параметри. Цей 
аналіз допоможе визначити, які канали комунікації та засоби необхідно використовувати для 
досягнення цілей інтернет-бренда. 

Аналіз маркетингового середовища полягає в тому, щоб вивчити діяльність 
конкурентів на ринку та їхню інтернет-присутність. Для цього необхідно вивчити такі 
параметри як конкурентні переваги, пропозиції, цінову політику, комунікаційні стратегії. 
Цей аналіз допоможе визначити, які переваги має бренд порівняно з конкурентами та які 
засоби та канали комунікації можуть бути використані для підвищення конкуренто-
спроможності бренда. 

Для проведення аналізу цільової аудиторії та маркетингового середовища можна 
використовувати: веб-аналітика, вивчення коментарів та відгуків в соціальних мережах, 
аналіз контенту конкурентів та їхньої комунікаційної стратегії. Результатом аналізу має 
стати детальна інформація про цільову аудиторію та конкурентів, яка допоможе розробити 
ефективну стратегію формування інтернет-бренда. 

Наступний етап – визначення цілей формування інтернет-бренда та цінностей бренда. 
Це важливий етап стратегічного планування формування інтернет-бренда. Цей етап 
допомагає визначити, для чого формується інтернет-бренд та які цінності є найбільш 
важливими для бренда та які повинні бути відображені в комунікації з цільовою аудиторією. 
Цілі формування інтернет-бренда мають відображати те, що він прагне досягти в майбут-
ньому. Цілі можуть бути різними, наприклад, збільшення обсягів продажів, підвищення 
рівня відомості бренда, покращення якості товару, розширення асортименту тощо. 
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Визначення цілей допоможе визначити пріоритети та зосередитися на досягненні конкретних 
результатів. 

Цінності – це принципи та переконання, на яких базується діяльність підприємства. 
Цінності можуть включати такі аспекти як екологічність, соціальна спрямованість, 
інноваційність, якість, довіра тощо. Визначення цінностей бренда допоможе визначити, які 
принципи важливі для бренда та які повинні бути відображені в комунікації з цільовою 
аудиторією. 

Для визначення цінностей бренда можна використовувати такі види досліджень: 
побудова «дерева цілей», анкетування цільової аудиторії, фокус-групи, аналіз маркетин-
гового середовища. Результатом цього етапу має стати чітке визначення цілей та цінностей 
бренда, які будуть використовуватися в подальшій стратегії розвитку інтернет-бренда та 
комунікації з цільовою аудиторією. 

Що стосується використання унікальної торгової пропозиції (USP) у формуванні 
інтернет-бренда підприємства, то – це ключовий елемент стратегії маркетингу, який 
допомагає відрізнити свій бренд від конкурентів та залучити увагу цільової аудиторії. 
Розуміння УТП допомагає визначити конкурентні переваги бренда та унікальності його 
пропозиції. Для розуміння УТП бренда необхідно відповісти на наступні запитання: 

 Яка перевага чи користь пропонується цільовій аудиторії? Яку проблему вирішує 
бренд підприємства? 

 Як пропозиція відрізняється від конкурентів? Яка унікальна пропозиція? 
 Як ця пропозиція може бути використана в маркетингових комунікаціях, щоб 

залучити увагу цільової аудиторії? 
Після визначення переваг та характеристик унікальної пропозиції, необхідно сфор-

мулювати короткий та зрозумілий слоган або написати короткий текст, який відображає УТП 
бренда. Цей текст має бути простим та лаконічним та передавати основну ідею бренда. 

Використання УТП в формуванні інтернет-бренда підприємства необхідна для того, 
щоб відрізнити свій бренд від конкурентів та залучити увагу цільової аудиторії. Цей елемент 
стратегії маркетингу може стати ключовим для формування успішного інтернет-бренда та 
привертання нових клієнтів. 

Вибір каналів комунікації та присутності в Інтернеті є важливим етапом стратегії 
маркетингу. Він допомагає визначити найбільш ефективні канали комунікації з цільовою 
аудиторією та визначити, як бренд може бути присутнім в Інтернеті. [8] 

Для вибору каналів комунікації необхідно враховувати такі фактори, як вікові та 
демографічні характеристики цільової аудиторії, її інтереси та потреби, а також рівень 
взаємодії з брендом. Основними каналами комунікації можуть бути соціальні мережі, 
електронна пошта, SMS-розсилки, реклама в Інтернеті, цифрове мовлення. Якщо цільова 
аудиторія молода та активно користується соціальними мережами, то цей канал комунікації 
може бути найбільш ефективним. Якщо ж цільова аудиторія старша, то можна звернути 
увагу на цифрове мовлення. 

Присутність в Інтернеті є важливим елементом стратегії розвитку Інтернет-бренда 
підприємства. Бренд може бути присутнім в Інтернеті через веб-сайт, соціальні мережі, 
блоги та інші онлайн-ресурси. Наявність в Інтернеті дозволяє бренда взаємодіяти з цільовою 
аудиторією, відповідати на запитання та отримувати зворотний зв’язок. 

Наступний етап: створення візуальної та вербальної ідентичності бренда. Це 
важливий етап стратегії маркетингу, який допомагає відрізнити бренд від конкурентів та 
забезпечити його впізнаваність серед цільової аудиторії. 

Візуальна ідентичність бренда передбачає розробку логотипу, фірмового кольору, 
шрифту та інших елементів, які будуть використовуватися в рекламних матеріалах та на веб-
сайті. Ці елементи мають відображати стиль та характер бренда та бути легко впізнаваними 
для цільової аудиторії. 

На етапі підготовки до створення візуальної ідентичності бренда використовують 
різні напрями маркетингових досліджень, такі як аналіз (аналіз ринку та конкурентів, 
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вивчають схожі бренди, аналізують їх візуальну ідентичність та способи комунікації), 
візуальні експерименти (виконують серію експериментів з різними графічними елементами, 
колірними схемами, шрифтами та композиціями, щоб визначити, які з них найкраще 
відображають бренд). Результатом цього етапу має стати чітке визначення візуальної іден-
тичності бренда, яка буде відображати стиль та характер бренда та буде легко впізнаваним 
для цільової аудиторії. Вербальна ідентичність бренда передбачає розробку назви бренда, 
брендбуку, логотипу та ідентифікаційних елементів, слогану та інших текстових елементів, 
які будуть використовуватися в рекламних матеріалах та на веб-сайті. Ці елементи повинні 
відображати стиль та характер бренда та бути легко запам’ятовуваними для цільової аудиторії. 

Розробка контент-стратегії є ключовим кроком для успішної присутності підпри-
ємства в Інтернеті, що передбачає такі етапи: 

 Визначення цілей: першим етапом є визначення цілі контент–стратегії. Чи 
підприємство бажає залучити нових клієнтів, збільшити усвідомленість про бренд, підви-
щити продажі або покращити взаємодію зі старими клієнтами? Чіткі цілі допоможуть 
сфокусуватись на потрібних діях. 

 Визначення цільової аудиторії. Рекомендується дослідити її демографічні 
характеристики, інтереси, потреби та проблеми. Це допоможе створити контент, який буде 
релевантним і цікавим для аудиторії. 

 Визначення ключових повідомлень, які підприємство прагне передати своїй 
аудиторії. Ці повідомлення повинні бути спрямовані на вирішення проблем та потреб 
аудиторії і підкреслювати унікальність підприємства. 

 Вибір форматів контенту: розглянути різні формати контенту, які підходять 
аудиторії і бренда. Це можуть бути статті, блоги, відео, інфографіка, аудіо–подкасти тощо. 
Підприємство обирає формати, які найкраще доповнять повідомлення та залучать аудиторію. 

 Розробка розкладу контенту: створення розкладу контенту, визначивши, як часто 
буде публікуватись новий контент і в яких каналах. Регулярність і послідовність важливі для 
підтримки рівня залученості клієнтів та надбання нових. 

Останнім етапом через деякий період має бути контроль та вдосконалення. Важливо 
використовувати аналітичні інструменти для вимірювання результатів формування інтернет-
бренда підприємства, найпоширенішим є KPI. Ключовими показниками ефективності в 
формуванні інтернет-бренда є: веб-трафік, конверсія, SEO-показники, кількість підписників, 
взаємодій (лайки, коментарі, репости), розповсюдження контенту через соціальні мережі. Ці 
показники допоможуть визначити ефективність стратегії бренда. Ця інформація дозволяє 
вносити необхідні коригування та вдосконалювати інтернет-присутність підприємства для 
досягнення кращих результатів. 

Взагалі формування інтернет-бренда підприємства вимагає системного і цілеспря-
мованого підходу. Стратегічне планування, якісний контент, привабливий дизайн, опти-
мізація для пошукових систем та аналітика допоможуть підприємству побудувати сильний 
інтернет-бренд, який залучатиме і утримуватиме цільову аудиторію, сприятиме росту 
підприємства. 

Висновки. Таким чином, формування інтернет-бренда підприємства є надзвичайно 
важливим аспектом сучасного бізнесу, адже віртуальне середовище стало ключовим каналом 
комунікації зі споживачами, а створення сильного інтернет-бренда може значно покращити 
конкурентоспроможність підприємства і забезпечити йому стійке місце на ринку. 

Формування інтернет-бренда вимагає ретельного планування і стратегії. Підпри-
ємство повинно визначити свої цілі, цінності та унікальність, які будуть відображатися в 
його інтернет-присутності. Розробка чіткої стратегії допоможе підприємству привернути 
увагу споживачів і вирізнитися серед конкурентів. 

Створення цікавого інформаційного контенту є ключовим елементом формування 
інтернет-бренда. Підприємство повинно розробити стратегію створення цінного контенту, 
який буде відповідати потребам та інтересам своєї цільової аудиторії. Крім того, активна 
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взаємодія зі споживачами через соціальні медіа, блоги, форуми і інші канали дозволяє 
залучити увагу та відбудувати довіру до бренда. 

Також, ефективний інтернет-бренд має чітку візуальну ідентичність, яка відображає 
його цілі, цінності та особливості. Дизайн веб-сайту, логотип, кольорова графіка, шрифти та 
інші елементи повинні бути відповідними і відображати стиль та особливості бренда. 
Постійність в дизайні допоможе підтримувати однорідний образ бренда в очах споживачів. 
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У статті проаналізовано сутність та структуру маркетингового середовища 

торгівельного підприємства. Охарактеризовано ключові фактори впливу маркетингового 
середовища на формування маркетингової стратегії підприємства, проведено swot–аналіз 
та визначено основні напрямки посилення конкурентоздатності підприємства. 

Ключові слова: маркетингове середовище, конкуренти, попит. 
 
The аrticle аnаlyzes the essence аnd structure of the mаrketing environment of а trаding 

compаny. The key fаctors of mаrketing environment influence on mаrketing strаtegy formаtion of 
the enterprise аre chаrаcterized, the swot–аnаlysis is cаrried out аnd the bаsic directions of 
strengthening of competitiveness of the enterprise аre defined. 

Keywords: mаrketing environment, competitors, demаnd. 
 
Ґрунтовне вивчення факторів зовнішнього середовища, а саме маркетингового макро– 

(соціальних, економічних, технологічних, конкурентних, політико–правових) та марке-
тингового мікросередовища (постачальників, посередників, конкурентів, споживачів, 




